

龙华区工商联与17家职能部门集中签约

畅通沟通渠道 助力企业发展壮大

本报讯(深圳侨报记者 张珊 通讯员 何双龙)近日,龙华区工商联与龙华区17家职能部门集中签署合作备忘录,建立常态化联系合作机制,畅通企业与相关职能部门沟通渠道。市委常委、龙华区委书记余新国,市委统战部副部长、市工商联党组书记蔡立出席活动。

“龙华区工商联(总商会)积极发挥平台优势,提升服务水平,此次集中签约,为市、区开展服务民营企业提供了可借鉴的先进经验。”现场,龙华区政府各职能部门、公检法单位和100余名深圳企业家代表共同见证这一激动时刻。参会企业家们高兴地说,不久前,习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话给广大民营企业吃下一颗“定心丸”,为民营经济发展指明了方向。这一次集中签约,又为企业发展壮大增强了信心。

据悉,市工商联目前已与检察院、法院、公安局、税务局等部门签署合作备忘录,建立了常态化工作机制。



签约仪式现场。深圳侨报记者 张珊 摄

今年8月,市工商联出台了《关于进一步巩固和发展全市工商联系统和各级职能部门联系协调机制的通

知》,将直联制度的有效做法向全市推广,以最大限度发挥工商联的联络服务职能。各区工商联应声而

动、积极探索,纷纷将建立完善直联制度作为工商联工作重要抓手、重点工作。

精准对接企业需求 细致解读惠企政策

“民企话坛”首场活动“促进民营经济发展政策宣讲会”受热捧

本报讯(深圳侨报记者 张珊 通讯员 李扬)昨日,市委统战部、市工商联召开“民企话坛:促进民营经济发展政策宣讲会”,就近日深圳市出台的《关于以更大力度支持民营经济发展的若干措施》等一系列支持民营企业发展的政策进行了全面深入解读,受到了近280名与会非公经济人士的好评。

宣讲会由市委统战部副部长、市工商联党组书记蔡立主持。参与有关政策制定的市经信委、市发改委、市科创委、市金融办等相关职能部门相关负责人参加会议,面对面宣讲政策、互动交流。

市中小企业服务署副署长冯德崇主讲《关于以更大力度支持民营经济发展的若干措施》,从“四个一千万”、“四个计划”、“三大机制”、“两大平台”等方面,全面细致解读

若干措施的重磅内容,将政策送到企业的心坎上。“实施进一步优化税收营商环境行动方案,指导帮助企业用足用好国家对民营及小微企业的税收减免政策”“中小微企业银行贷款风险补偿资金池规模由20亿元增加到50亿元,提高风险补偿贷款余额上限”……全场参会人员凝神聆听,生怕遗漏任何一个政策点。

“《关于强化中小微企业金融服务的若干措施》立足中小微企业融资难的关键瓶颈,推出8项举措11个政策点,打造中小微企业创新创业良好的融资生态环境”“《深圳市战略性新兴产业发展专项资金扶持政策》分别从创新能力、产业项目、金融手段、配套服务、体制机制等方面提出一系列政策举措”……市发改委、市科创委、市金

融办相关负责人纷纷上台,讲解最新出台的政策举措,并与企业家互动交流、答疑解惑,让与会企业家大呼过瘾。

据悉,为深入贯彻落实习近平总书记在民营企业座谈会上和视察广东时的重要讲话精神,深圳近期推出了一系列优化营商环境、促进企业发展的政策措施。为了大力宣传经济政策,解读惠企措施,市委统战部、市工商联策划开展“民企话坛”系列活动。活动将通过政策宣讲、法规解读、“鹏城政商沙龙”、“法企面对面”、“营商环境一席谈”、银企对接会、政企恳谈会、经济热点高峰论坛等各种多样形式,分层次、分行业、走进基层工商联、商协会、高校、企业等开展活动。此次促进民营经济发展政策宣讲会为“民企话坛”系列首场活动。

台盟市委与市口岸办开展对口联系工作

本报讯(深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 杨文鹏)12月11日,台盟深圳市委对口联系单位——市口岸办邀请台盟盟员乘坐广深港高铁前往香港西九龙口岸内地口岸区调研。市口岸办主任廖茂雄,副主任李龙文,台盟深圳市委副主委陈清良及部分盟员代表参加活动。

调研组先后参观了候车大厅、医疗点、边检勤务中心、应急联勤指挥中心等地,听取了市口岸办关于西九龙口岸站通关情况的简要介绍,并参观了“E家行”通道。

台盟盟员纷纷表示,作为内地唯一一个设在香港特区的口岸,西九龙站内地口岸区通过“一地两检”的落地实施,将高铁的优越性发挥到最佳,大大节省了旅客通关时间,使香港与大湾区的连结更为紧密,更开阔了香港连接整个中国内地和世界的通道。

珠港澳穗深五地侨界乒乓球联谊赛圆满举行 密切交流 深化友谊

本报讯(深圳侨报记者 柯东波 通讯员 张汉江)12月10日-12日,由珠海、香港、澳门、广州、深圳五地侨联(社团)共同主办,珠海市侨联承办的庆祝改革开放四十周年暨第二十七届珠港澳穗深五地侨界乒乓球联谊赛在珠海市体育运动学校举行。深圳市侨联组队赴珠海参加比赛,进一步密切了与四地侨联(社团)的交流,深化了友谊。

本届联谊赛为团体赛,5支侨界代表队累计进行了50场比赛,香港侨界社团联合会代表队最终斩获冠军。据介绍,下一届五地侨界乒乓球联谊赛将于明年在香港举办。

比赛结束后,赛事组委会还组织大家参观横琴自贸片区,感受特区改革开放的巨大成就以及珠海“二次创业”的新气象。

市知联会联合光明区举办新时代深圳市社区(乡村)振兴战略研讨会 为解决社区(乡村)振兴发展建言献策

本报讯(深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 刘华电)12月12日,市知联会联合光明区围绕“新时代深圳市社区(乡村)振兴战略”主题,在光明区迳口社区举办第二届新时代深圳市社区(乡村)振兴战略研讨会。市知联会会长、深圳社会主义学院副院长谭刚,市委统战部副部长、市知联会常务副会长唐向群,光明区副区长姚高科出席研讨会并致辞。

据了解,此次研讨会的举办既是市知联会积极响应国家号召、解决社区(乡村)发展难题的创新之举,也是市知联会创新打造的一个重要的服务品牌。希望以本届研讨

会为契机,继续以深圳(光明)为样板,深度探究、全面研讨,为深圳“朝着中国特色社会主义先行示范区的方向前进,努力创建社会主义现代化强国的城市范例”提出宝贵的意见和建议。

研讨会邀请了原深圳市农业局局长何永志、中国农科院基因组研究所所长黄三文、北京大学城市设计研究中心主任陈可石、中国(深圳)综合开发研究院区域发展规划研究所所长刘祥、中国人民大学专家哲学院教授张立波等知名专家学者,围绕党的十九大报告提出的乡村振兴战略总体要求,贯彻落实习近平总书记视察广东重

要讲话精神,紧扣“打造‘都市农业’新业态”主题,就社区(乡村)振兴发展模式、产业融合、共享经济、政策扶持等方面,研究探讨深圳市社区(乡村)产业、生态布局及原特区外社区(乡村)发展不平衡不充分问题,为光明区经济社会发展提出建设性意见,为市委市政府研究解决社区(乡村)振兴发展建真言、献良策。

市委统战部、市经贸信息委、市文体旅游局等部门代表,市知联会各专委会、各区知联会负责人,光明区相关职能部门、相关街道、行业协会、商会及企业代表共约100人参加了研讨会。